



精密部署各项创城任务,推动全民参与,开展各项志愿活动……

创建文明城市,滨城区高温不减

创建文明城市,离不开每个市民的参与。在滨城区创建全国文明城市过程中,除了自觉确立“主战场”定位,充分发挥主力军作用之外,也非常注重全民参与,让每个人既是城市文明的受益者,更是城市文明的创造者。从机关到企业,从部门到社区,从家庭到个人,大家关注深化文明城区建设的每个细节,期待用自己的行动让文明之风更盛,让城市生活更美。

文/片 本报通讯员 袁宁宁 本报记者 王晓霜

► 志愿者清理小广告。



1 精密部署,做到全民监管

自滨州市创建全国文明城市工作启动以来,滨城区将创城工作当作“1号工程”来抓,坚持每天下午4时召开创城工作推进会议,督导各责任单位对城区内小区、路段全面集中整治。实行每天督查通报制度,成立联合督查组,对创

城迎评工作明察暗访,严格做到“一天一督查,一天一通报”。同时聘请社会各界群众为义务监督员,参与日常监督,努力做到“全民创城,全民监管”。

按照创城目标要求,滨城区将创城任务分解到31个区

直部门和10个乡镇(街道),把每项创城工作的重点任务落实到相应的区级领导和责任单位。实施限期整改约谈制度,对承担创城任务目标的单位限期整改完成;对进展迟缓的责任单位主要负责人,由区级领导对其进行约谈,确定整

改时限,责令迅速完成。并完善考核奖惩工作制度,将创城工作纳入各乡镇街道、区直各部门(单位)2015年度科学发展综合考核,把迎评工作实绩当作评先树优、干部政绩考核的重要依据,真奖真罚。

2 广造声势,掀起创城热潮

为广造浓厚创城氛围,迅速提升广大市民的知晓率和参与度,做到社会宣传与媒体宣传齐头并进,滨城区营造出全民动员、全民参与创城的浓厚氛围和强大声势。加强主流新闻媒体宣传,开设“共创全国文明城市,共享美好幸福家园”等9个不同主题专栏,刊发

稿件65篇、公益广告52个,并对外提扩“滨城创城声音”。

同时广泛覆盖社会宣传空间,发放《致广大滨州市民的一封信》6万余份;在滨城区东城生态公园建成道德主题公园1个;在城区主次干道、小区街巷、社区广场等显要位置设置悬挂“24”字社会主义核

心价值观、讲文明树新风、创建全国文明城市等各类公益广告3800余块,大型宣传标语牌220余块,设置精神文明建设宣传栏1000多个;在渤海七路商业大街市联通公司、影剧院广场、渤海国际等显著位置制作悬挂300平方米以上大型创城公益宣传牌21块。在华滨大

酒店周边、六街市场、化工社区等处制作悬挂200平方米以上大型创城公益宣传牌12块;在星级宾馆、餐饮门店发放设立文明餐桌提示牌6000余个;更换沿街商铺led屏创城宣传标语2000多条;对所有建筑工地围挡,广泛覆盖创城公益广

滨州市重污染天气Ⅲ级(黄色)应急响应升级为Ⅱ级(橙色)

启动应急预案强制性减排

本报12月21日讯(通讯员袁东 记者 李运恒) 12月20日9时20分,滨州市启动重污染天气Ⅲ级(黄色)应急响应后,空气质量仍无明显改善。经市重污染天气监测预警专家委员会会商,按照《滨州市重污染天气应急预案》,自12月21日15时30分起,将滨州市重污染天气Ⅲ级(黄色)应急响应升级为Ⅱ级(橙色)。其中包含多项强制性减排措施。

机动车减排措施包括:市公安局负责交通管制,在主城区禁止面包车通行;市公安局配合市监察局对市区内党政机关、事业单位、国有企业车辆采取停用50%的措施(各单位将所有车辆车牌号报公安局,注明50%停用车牌号)。社会车辆根据机动车车牌尾号采取单双号限行,主城区内机动车单双号限行;市交通运输局在社会车辆限行时,在主城区内主要干道的公交线路,分时段加大公共交通运力,确保客流高峰时市民出行。

工业减排措施包括:各县(区)政府及管委会要明确工业污染源限产、停产清单,对水泥、焦化、钢铁、石化、化工、造纸、印染、电厂、煤储和煤运、燃煤、燃重油等重点企业采取限产、停产60%,减少大气污染物(烟尘、粉尘、氮氧化物、二氧化硫)排放60%。由各县(区)政府、管委会负责监督实施;市环保局通过在线监控或现场检查,加强对重点大气污染源的监管,对治理设施不能有效运行的,提请当地政府采取停产措施。

防止扬尘措施包括:市住房和城乡建设局加强对建筑施工工地的督查,督导施工单位采取以下措施,主城区内施工工地停工,增加工地洒水降尘频次,至少4次/日;土石方施工停止开挖。

教育局紧急通知: 中小学停上体育课课间操

本报12月21日讯(记者赵旭) 21日,市教育局启动《滨州市重污染天气教育机构应急预案》,中小学和幼儿园师生在室内上课,停止体育课、课间操、运动会等户外活动。并要求各县(区)教育局、滨州经济开发区、高新区、北海经济开发区教育局(办),市直各学校结合当地政府的部署安排和教育工作实际,制定本地、本学校《重污染天气教育机构应急预案》。

市教育局成立重污染天气应急处置领导小组,领导小组办公室设在基础教育科,主要职责:承担日常工作,负责及时收集和分析相应的数据和工作情况,提出

处理重污染天气的指导方案和具体措施报领导小组;督导、检查各学校、幼儿园落实重污染天气应急处理工作的情况;及时总结和推广各学校和幼儿园处理重污染天气的经验和做法;督促各学校对有关责任人进行责任追究。

各级教育行政部门、各学校要建立健全并落实重污染天气信息收集、传递、处理、报送等各环节运行机制,完善信息传输渠道,保持信息传输设施和通讯设备完好,保持通讯方便快捷,确保信息报送渠道的安全畅通。各学校应建立应对重污染天气的物资储备,保障物资充

足。特殊应急物资应由专人保管,保证物资、器材的完好;物资存放合理,保持通道畅通,物资运输便利、安全。各学校应组建重污染天气应急处置预备队,一旦启动预案,立即投入使用。应急预备队按照重污染天气的具体情况和指挥部门要求及时调整成员组成。

当接到由市应急办下达的应急终止命令后,各中小学和幼儿园要立即恢复正常教学秩序,学校要及时组织相关人员进行认真总结,对应急处理中的经验、不足和教训加以总结分析并报市教育局重污染天气应急处置工作领导小组。

今明两天滨州仍雾霾重重

本报12月21日讯(记者王晓霜) 从上周末开始,滨州的天气就一直是灰蒙蒙的一片。22日,滨州将迎来二十四节气中的“冬至”,意味着“数九寒天”的开始。

雾霾天气严重,温度变化不大,这就造成了雾霾持久不散的情况。根据资料显示,最近几天滨州市最高温度维持在8℃左右,早晚气温偏低,在-6℃左右。最近一段时间,除了滨州,北方大部分

地区都在经历一次重污染天气过程,持续时间长,能见度低,空气污染程度重,且无降水过程。滨州市气象台于21日下午5时继续发布霾橙色预计信号:目前滨州市大部分地区已经出现能见度较低的重度霾,预计此次霾天气将持续到23日,请注意防范。

根据气象部门预计,未来两天由于近期没有明显冷空气活动,降水也不是很明显,大气基本处于静稳状态,

所以近期污染状况可能会逐渐加重。而24日,一股较强冷空气将侵袭滨州,届时北风一吹,雾霾会被吹散,滨州又将迎来晴朗的好天气。具体来看,22、23日两天滨州以阴天为主,滨州市最高温仍在8℃,最低温有所回升,在0℃左右。24日开始恢复晴好天气,气温却急剧下降,最高温从8℃降至0℃,最低温也降至-5℃。

打渔张森林公园 上榜4A旅游景区

本报12月21日讯(记者王领娣) 日前,山东省旅游局网站公示《国家4A级旅游景区网上公示名单》,共15家山东旅游景区成为国家4A级旅游景区,其中滨州市博兴县打渔张森林公园榜上有名,公示时间至2015年12月23日。

博兴县审计局: 四个结合深化经济责任审计

2015年,博兴县审计局立足该县实际,认真抓好“四个结合”,深化经济责任审计工作。

一是与财政预算执行审计相结合,开展年度财政“同级审”工作,认真抓好任中经济责任审计项目与年度部门单位财政预算执行情况审计项目同步组织实施,全面共享审计资源,有效解决了人员少、任务重的矛盾。

二是与经济效益审计相结合,既关注领导干部履行职责和廉洁自律的情况,又关注领导干部履行经济责任的优劣得失,通过审计的“问效”,推动政府建立“问效”机制。

三是与政府投资审计相结合,实现对重点领域、重点资金的重点监督,把部门单位组织工程建设的情况纳入审计范围,揭露和查处部门单位在项目决策、行政审批、工程建设管理、资金管理等方面的漏洞和薄弱环节,促进了项目资金管理的安全和效益。

四是与开展行业审计相结合,达到“审计一个行业,规范一个系统”的目的。工作中注重从各行业特点入手,在审计结果深加工上下功夫,注重加强系统行业整体对比分析,剖析问题实质,从机制、政策、管理和制度等方面提出审计建议,有效促进解决整个系统(行业)存在的问题。

(李蕊)